

EL CORREO

NUM. 10.954.—(AÑO XXXII)

MADRID.—MARTES 7 DE FEBRERO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

Apertura del Parlamento inglés

La apertura.—Discurso de la Corona.—Discusión en la Cámara de los Comunes.—En la Cámara de los Lores.—Declaraciones del gobierno.

Londres 6.

Se ha verificado esta tarde la apertura del nuevo Parlamento.

El acto revistió la solemnidad de costumbre, concurriendo los reyes.

Los soberanos fueron aclamados con entusiasmo por el numeroso público que se apiñaba todo a lo largo del trayecto que hubo de recorrer la comitiva desde el Palacio real y a su regreso.

Al abrir las sesiones del Parlamento, leyó el rey el tradicional Mensaje a las Cortes.

En dicho discurso, después de dedicar un recuerdo póstumo a la memoria de su hijo el príncipe Eduardo VII, de las gradas Jorge V y a los representantes de la nación por el testimonio de simpatía que le han dispensado.

Pone luego de manifiesto las amistosas relaciones que unen a la Gran Bretaña con las demás potencias.

Sigue recordando que Inglaterra se vió precisada a enviar a Persia representaciones energéticas, referentes a los continuos disturbios existentes en los caminos comerciales de la Persia meridional, representaciones que han surtido algún efecto, por cuanto han mejorado la situación.

El gobierno inglés esperará que se produzcan los acontecimientos que se preparan antes de insistir sobre la adopción de sus propias pretensiones, que tienen por único objeto ver restablecido el principio de autoridad en el seno del gobierno persa y protegido el comercio.

El rey anuncia después su visita a la India, que efectuará después de la coronación.

Se someterán sin pérdida de tiempo a las Cortes proposiciones encaminadas a regular las relaciones entre las dos Cámaras, con objeto de asegurar el más eficaz funcionamiento de la Constitución.

También se presentarán proyectos referentes a la aplicación y ampliación de la política inaugurada por las anteriores Cámaras, con objeto de tener dispuestos en todo momento cuantos fondos resulten necesarios para conceder préstamos a las colonias y dar garantías a los trabajadores contra las enfermedades y la carencia de trabajo.

Cuando se retiraron los reyes celebraron sesión las dos Cámaras.

En la Cámara de los Lores pronunció un discurso lord Lansdowne, diciendo que después de verificadas las elecciones, el gobierno queda bajo la férula del partido laborista irlandés, y terminó expresando su confianza de que prevalecerá el espíritu de transacción, por lo que a la cuestión del veto se refiere, pues estima que de lo contrario no solucionaría nada la fórmula obtenida.

El nombre del gobierno le contestó lord Grey, haciendo constar que el país contestó a la consulta que le dirigió, aprobando, por mediación del Parlamento, el bill referente al veto, el cual representa una modificación constitucional mucho menos radical que el referéndum popular, preconizado por lord Lansdowne.

Después de ambos discursos, la Cámara aprobó la contestación al Mensaje de la Corona.

También en la Cámara de los Comunes se discutió la contestación al discurso de la Corona.

Lord Balfour dijo que hubiera deseado hablar en el referido discurso la promesa de un fuerte aumento en los gastos del armamento que se hace indispensable para asegurar la defensa nacional, añadiendo que si la intención del gobierno es perjudicar las bases de la Constitución, esto provocará el comienzo de una era de rencores y polémicas perjudiciales bajo todos conceptos.

Lord Asquith, presidente del Consejo, contestó poniendo de manifiesto las excelentes relaciones que unen a la Gran Bretaña con Francia e Italia, y añadió que durante la última consulta electoral que se hizo al país, éste aprobó nuestras reformas constitucionales.

En la aprobación que nos da el pueblo por segunda vez su garantía de que nuestros proyectos serán votados por la Cámara de los Comunes y sometidos a la de los Lores antes de la coronación.

Sobre cualquiera otra cuestión—continuó el Sr. Asquith—se podrá caer, pero sobre esto punto no se admitirá dilación alguna.—R.

CONSEJO DE MINISTROS

A las siete y media terminó anoche el Consejo de ministros, que se había reunido a las cuatro de la tarde en el domicilio del Sr. Cobian.

El ministro de la Gobernación manifestó a la salida del Consejo que en él no se trató para nada de la ley de Asociaciones, dedicando la mayor parte del mismo a estudiar la manera de arbitrar recursos para atender al socorro que demandan las catástrofes ocurridas en la costa de Levante como motivo del temporal.

Apoyando la urgencia de estos remedios—dijo el Sr. Alonso Castriño—, el ministro de Hacienda propuso, como único procedimiento legal que no entorpezca la entrega de los socorros, conceder un crédito por anticipación.

No pudo determinarse la suma a que haya de ascender ese crédito, porque para la determinación de su importancia espera el Gobierno recibir las estadísticas de las desgracias ocurridas, a cuyo efecto se han pedido ya las informaciones necesarias a los respectivos gobernadores.

Varías de otros han remitido ya esos datos; pero faltan otros para poder fijar la cifra del anticipo.

Respecto a expedientes, fueron examinados y resueltos los siguientes:

De Marina.—Uno definiendo la situación en que han de quedar los oficiales agregados de la Armada, y cuya determinación ofrecía dudas por las leyes de presupuestos de 1904 y 1907.

—Publicación del concurso para la habilitación de los talleres de Artillería del arsenal de la Carraca.

—Adquisición de pólvora para los barcos de guerra.

De Guerra.—Arbitrando medios para que no se interrumpian los trabajos en las fábricas de Trubia y Oviedo.

—Arbitrar también medios para la continuación de las obras de los cuarteles de Barcelona, algunas de las cuales están paralizadas hace algunos años.

De Instrucción pública.—Cuatro expedientes de subvención para construcción de escuelas a los Ayuntamientos de Ruentes (Santander), Rediezo (León), Muros (Coruña) y Sorla.

—Otro relativo a la adquisición sin formalidades de subasta de vitela para la expedición de títulos académicos.

De Fomento.—Obras en los puertos de Melilla, Ceuta, Algeciras y Vigo. Los créditos necesarios ascienden a unos 15 millones.

De Gobernación.—Cambio de la cruz de primera clase por la gran cruz de Beneficencia, a favor de los Sres. Garres, gobernador de Córdoba, conde de Peñalver y Betegón.

—Adquisición de armamento para 600 guardias del cuerpo de Seguridad recientemente creados. Guerra ha ofrecido 600 mosquetones Remington, y se encargarán los machetes a la fábrica de Toledo.

EL TEMPORAL

DATOS OFICIALES

Barcelona 7.

Los datos reunidos por la comandancia de Marina, confirman la información telefónica acerca de las desgracias ocurridas en los temporales.

Resultan, con arreglo a esos datos, desaparecidas tres embarcaciones de la matrícula de Matarró, con 18 tripulantes; dos de Magon, con 11 tripulantes; tres de Barcelona, con 18 tripulantes; dos de Vilcan, con 11, y dos de Badalona, con 11.

Total, 12 embarcaciones con 69 tripulantes, sin contar una barca que naufragó en aguas de Barcelona, con tripulantes, y las embarcaciones perdidas en Cambrils y Tarragona.

Hoy ha fundado la goleta italiana *Angelina*, que estuvo a punto de perderse durante el temporal.

Vapor hundido.—Trabajos de salvamento.—Cadaqués de naufragos.

Valencia 7.

Como era de esperar, dada la situación en que había quedado, se ha hundido por completo en la playa de Mosafar el vapor fratero *Cangraná*.

Por efecto del recrudecimiento del temporal, las vías de agua que el casco tenía se hicieron mayores, determinando el hundimiento total.

En los vapores *Congortamendi* y *Somorrostro* se trabaja activamente para desalojar la carga.

El remolcador *Berger Wilhelm* está en la playa de Sagunto para efectuar los trabajos de salvamento de estos dos citados barcos.

El mineral que cargaban estos buques ha sido arrojado al mar.

El comandante de Marina ha remitido una comunicación a las autoridades de todos los puertos de la costa rogándoles que den cuenta de ello si apareciesen otros cadáveres, para proceder a la identificación.

Eta mañana arrojó el mar a la playa de Cullera tres cadáveres más, que aún no han sido identificados.

En la de Pinedo aparecieron cuatro. El único superviviente del *Abanto*, Francisco Mas, los reconoció como naufragos del vapor perdido.—*Fabra*.

La revolución en México

Nueva York 6.

Comunican de El Paso que los insurrectos hicieron descarrillar un tren que conducía tropas federales, al mando del coronel Rabago, trabándose en el mismo lugar del suceso un reñido combate, del que salieron vencedores los insurrectos.

No obstante, logró el coronel Rabago atravesar las filas enemigas al frente de los 300 hombres que la quedaban, y tras muy penosa marcha, llegar a Juárez.

Dejó en el campo de batalla 170 muertos. Por su parte, los insurrectos tuvieron dos bajas.—*Fabra*.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Anoche se celebró en la elegante residencia de la marquesa de Squilache el anunciado banquete en honor del conde de Weisshelmb, el noble diplomático que durante tantos años ha representado en la corte de España al emperador de Austria, y que ahora vuelve a su país a descansar de su larga y brillante carrera.

Al banquete, que fué servido en el santísimo comedor de la casa, decorado con sumo gusto, asistieron, además del conde de Weisshelmb, el Nuncio de Su Santidad, el general Azárraga, la condesa de Alcañices, los marqueses de Alhucemas, los duques de Ahumada, el duque de la Conquista, los marqueses de Santa Cristina, los marqueses de Hoyos, Motezuma y Vistabella, la condesa de Candilla y los señores Fernández de Bethencourt, Travesedo y Hoyos.

Terminada la comida, que fué servida con la proverbial esplendor de aquella casa, acudieron al palacio de la plaza de las Cortes varias distinguidas personalidades.

Bien pronto en aquellos santuosos salones se formaron animados partidos de *bridge*.

Entre la concurrencia figuraban: el general D. Francisco María de Borbón y su señora; las marquesas de Bolaños, Calcedo, Coquilla y Valdegielas; las condesas de Banomar y de Belasocán; condesa y conde de Ruidome, la señora de Núñez de Prado, el embajador de Rusia, Mr. y Mme. Wagner, el príncipe de Sahswenberg; los generales marqueses de Ternerle, Luque, González Parrado, Tovar y Loygorri; los exministros Sres. Mellado y Alvarado; los condes del Casal, Velle, de San Félix y de Cartagena; D. Francisco Recor, don Santiago Méndez-Vigo, D. Luis Gil Delgado y otros muchísimos.

El conde de Weisshelmb partirá el sábado próximo en el subexpreso.

BRUNNEL.

EL SEÑOR COSTA

Gracia 6.

El Sr. Costa continúa grave.

En las últimas veinticuatro horas la temperatura ha sido de 37 grados; el pulso, 75, algo febril.

La noche última la ha pasado intranquilo, a causa de las dosis purgantes que le han administrado.

La situación del enfermo es crítica a resolverse pronto.

NOTICIAS MILITARES

El contingente de los batallones

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado la Nota oficial siguiente:

«Se queja un periódico de la mañana de la desigualdad de contingentes en las unidades del Ejército y de que el presupuesto actual de Guerra no haya traído por el visto mayores aumentos de fuerza.

A los batallones de cazadores que tenían antes 15 oficiales, 18 sargentos, 27 cabos y 275 de tropa, se les mantienen los 15 oficiales, 18 sargentos y 27 cabos, aumentándose los soldados a 400, ó sean 125 hombres más.

Se mantienen los tres caballos de oficial y ocho mulos de tiro; aumentándose una mula para el carro, no poniéndose mulo para el botiquín, más que en aquellos que están en pie de guerra, pues en los demás se puede utilizar uno cualquiera, ó la que se aumenta para el carro.

Las necesidades se van cubriendo poco a poco, y en el presupuesto se ha tendido a mejorar dentro de los medios económicos, todo aquello que ha sido posible.»

Los uniformes

Estos días vienen acentuándose en los Circuitos militares rumores que empiezan a colar en la opinión, por cuanto afectan al bolsillo de la oficialidad.

Dícese que las mojaduras de estos días han dejado terrible huella en los capotes grises, y son ya muchos los que creen que no podrá esta prenda resistir el tiempo de duración que señalan los reglamentos. Se ha llegado a afirmar—ignoramos con qué fundamento—que los Cuerpos que no han hecho todavía la construcción la han suspendido hasta nueva orden.

También se habla de la posibilidad de que desaparezca el ros, herido de muerte, desde la última campaña de Melilla en que fué preciso sustituirle aprisa y corriendo por el salakof.

En el Estado Mayor Central se hacen trabajos en este sentido.

Las Academias militares

El ministro de la Guerra tiene en estudio la convocatoria para los exámenes de ingreso en las Academias militares. Parece que la fecha de los referidos exámenes es en Julio, y con los mismos programas de la última.

Las cifras serán muy aproximadas a las del año último, y en algunas, la de Infantería, por ejemplo, tal vez sean iguales.

Dícese que ninguna pasará de 300 ni bajará de 20.

En Caballería será pequeña la cifra, por el ingreso de los aprobados sin plaza; en cambio, en Artillería, a pesar de igual motivo, la cifra será relativamente considerable.

Depósito de Almería

Por real orden circular se dispone la creación en Almería de un Depósito de tropas para el regimiento de Infantería de Africa, núm. 68.

La plantilla de dicho Depósito será de un comandante, cuatro capitanes, ocho subalternos, un maestro armero, cuatro sargentos, cuatro cabos, un corneta, un tambor, 14 soldados de segunda, de ellos 13 asistentes de los oficiales, un caballo para el jefe y una mula de tiro y un carro estañal.

El jefe y oficiales, que cobrarán el mismo sueldo y gratificaciones que los de los cuerpos activos de la Península, serán de los que figuran en excedentes y reemplazos, y los subalternos de la escuela de reserva.

DE BARCELONA

El asunto de la cal.—Obreros en huelga.—Detención de un anarquista

Barcelona 7.

Una comisión de obreros albañiles ha visitado al gobernador para manifestarle su agradecimiento por la solución dada al asunto de la cal, que les permitirá reanudar el trabajo desde mañana.

Se han declarado en huelga 40 obreros de una fábrica de tinte de algodón.

Esta tarde se ha presentado al párroco de San Ginés, diciendo que era anarquista, un sujeto, exigiéndole dinero y amenazándole con prender fuego a su casa si no accedía a su pretensión.

Colisión entre carlistas y radicales

Barcelona 7.

En los Centros oficiales se ha tenido noticia hoy de lo ocurrido anoche en las afueras de Gracia.

Allí se encontraron un grupo del requeté carlista que regresaba de la excursión hecha a un centro de la Sagrera, y otro de radicales, y entre unos y otros cruzáronse varios insultos, al extremo de encenderse los ánimos y hacerse de una y otra parte algunos disparos.

Al ruido de los tiros acudió la policía, y radicales y carlistas huyeron. Cuatro de ellos, sin embargo, fueron alcanzados y detenidos por los agentes de la autoridad. Los cuatro fueron puestos en libertad después.—*Fabra*.

Huelga solucionada

Barcelona 7.

El alcalde de Manresa ha visitado al gobernador para participarle que ha quedado solucionado el conflicto surgido entre los patronos y operarios de las fábricas de cintas, y del que se temía degenerase en huelga.

Hoy han vacado los estudiantes, dedicándose a postular por las calles en beneficio de las familias de los naufragos. Iban acompañados por la banda de la Cruz Roja.—*Fabra*.

Comisión de Presupuestos del Congreso

Se han reunido en la Comisión de Presupuestos del Congreso los vocales ponentes de la misma, para tratar de la petición de datos a los ministerios sobre la ejecución de los presupuestos, a fin de conocer puntualmente el empleo de los créditos.

Acordóse pedir toda clase de elementos de estudio no sólo para los futuros ejercicios, sino también para apreciar el cumplimiento del actual.

A la vez se trató de la formación de un archivo especial y de una biblioteca particular de las materias en que se ocupa la Comisión.

Cada uno de los ponentes pasará, en nombre de la Comisión, oficio al respectivo ministerio, pidiendo todos los datos que se desea poseer para 1.º de Abril.

Quedaron encargados de la ponencia de la Presidencia, el Sr. Rosado; de Estado, el señor Pérez Crespo; de Gracia y Justicia, el Sr. Navarro Reveter y Gomis (D. J.); de Guerra, el Sr. Suárez Inclán (D. P.); de Marina, el señor Barrasa; de Gobernación, el Sr. Barber; de Instrucción, el Sr. Argente; de Fomento, el Sr. Armillán, y de Hacienda, el Sr. Zavala.

EL TIEMPO

Persiste la borrasca de las Azores (756 milímetros); sobre el Mediterráneo se extiende un área de presiones débiles relativas y las presiones más elevadas residen por las islas británicas.

En nuestra Península, el tiempo es bueno; dominan los vientos de poca fuerza y la temperatura es más baja que en los días anteriores.

La máxima de ayer fué de 16 grados en Pontevedra y la mínima de hoy ha sido de 13 grados bajo cero en Ternel.

La temperatura de hoy en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 2º sobre 0.
A las doce, 9º sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 9º sobre 0.
La máxima fué de 10º.
La mínima de 2 bajo 0.
El barómetro marca 715 mm.—Buen tiempo

Esperando al Rey

Alcanta 7.

Ha fundado en este puerto el aviso de guerra *Giralda*, donde se alojara S. M. el Rey durante su estancia en esta capital.

El vapor *Franco* ha traído el balandro *Rob*, del Real Club de Barcelona. También han anclado los torpederos *Acevedo*, *Barceló* y *Ordóñez*.

El Club de Regatas repartirá muchas limosnas para solemnizar la inauguración de su nuevo edificio.—*Fabra*.

LAS ELECCIONES PROVINCIALES

Con motivo de las próximas elecciones, el jefe-delegado del partido carlista ha publicado una circular diciendo a sus correligionarios que no deben prestar su cooperación a los candidatos liberales, sean demócratas ó sean conservadores; ni aceptar conjunciones ó pactos con elementos que no sean francos y decididamente antiliberales. El Sr. Felis encarga a los jefes regionales que se impugnen a sus amigos por la persuasión, y se hagan respetar de los que anteponen el egoísmo a la disciplina.

En Madrid quedará pronto ultimada la candidatura ministerial. En la publicada estos días existen errores, fuera de los nombres que aspiran a la reelección.

Alemanes y franceses en Marruecos

Ceuta 7.

Un explorador de Marruecos, el israelita Pinto, llegado de Tetuán, anuncia que permanecen desde hace tiempo en distintas kábilas súbditos franceses y alemanes que, vestidos de moros y valiéndose del idioma árabe que poseen, recorren aquellas regiones, sacando planos y comprando terrenos para explotar los yacimientos existentes en el subsuelo y montes.—*Fabra*.

EN PORTUGAL

Lisboa 7.

Con motivo de haber prohibido el gobernador civil de Castello Branco circular por las calles una procesión, los elementos anticlericales de la población organizaron una manifestación de simpatía hacia dicha autoridad, desfilando delante del gobierno civil.

A pesar de la interdicción, y en son de protesta contra la demostración de simpatía, un grupo de estóicos recorrió, en procesión, varias calles, llevando la imagen de San Sebastián.

Intervino la policía, que detuvo a unos 25 manifestantes, trasladándose a la cárcel de Lisboa.—*Fabra*.

LOS TEATROS

PRINCESA

El tanto por ciento El éxito obtenido, al comienzo de la temporada, con la representación de *El hombre de mundo*, se reprodujo anoche, en análogas circunstancias, con la de *El tanto por ciento*.

Nunca la famosa comedia de Ayla ha sido puesta en escena con el primor y el lujo anoche prodigados, por los artistas-empresarios de la Princesa.

María Guerrero, Fernando Mendoza y Emilio Thuillier, encarnaron los papeles principales de modo magistral, y la Canelo, Clirra y Vargas realizaron y completaron con su entusiasta labor la de aquellos ilustres artistas.

Los aplausos del público se repitieron durante toda la noche, con entusiasmo.

MARTÍN

El dirigible Cierto día, a raíz de publicar George Noel Gordon *La visión del juicio final*, preguntó a su autor un crítico literario que se honraba con la íntima amistad del notable poeta inglés:

—¿No te perjudicará, sabiendo todo el mundo el cariño que nos une, que yo escriba un artículo encomiando la labor de tu obra?

Lord Byron, sonriente, contestó a su interlocutor:

—Si estimas honradamente que mi obra es buena, publícala tu artículo. Pero si en tu ánimo se alberga alguna duda respecto de la bondad de mi trabajo, abstente.

Viene esta anécdota a cuento, porque me hallo hoy en situación análoga a la del crítico amigo de Gordon, respecto de Fernando Noriega, compañero de Redacción, y de José Tallaeche, buen amigo también, y autores ambos de la obra estrenada anoche en el teatro Martín con el título de *El dirigible*.

Y como estimo buena la obra de Noriega y Tallaeche, me aplico la contestación de lord Byron a su amigo y no me abstengo, sino que publico mi artículo, siquiera sea éste pobre de crítica y breve por su extensión.

El dirigible, gustó. Es obra salmosca a ratos, bufa en algunos momentos, delicada en otros; pero salpicada siempre de chistes de buena ley, de tan buena ley que reía el público que paga, reían los amigos que van con vale y reían los autores que asisten a todos los estrenos, más que para aplaudir, para recrearse en el fracaso y poder decir después:

—Uno menos que haga sombra.

Está urdida la trama de *El dirigible* (ojo con el retruécano) tan hábilmente, que el interés no decae un momento, y cuando el público se desternilla de risa, viene una nota seria, un momento en que los libretistas dejan al músico que haga gala de su inspiración, para más tarde conseguir nuevamente que la risa se desgarre en carcajadas al asomar a los labios.

Con esta forma de hacer (que de extraño tiene el éxito de *El dirigible*) y que los autores tuvieron necesidad de salir muchas veces al palco escénico a recibir los aplausos con que la gente premiaba su labor?

El maestro Luna ha servido para *El dirigible* unas páginas musicales preciosas. La mano del músico que sabe sentir, que ve las situaciones, aparece perfectamente dibujada en la partitura.

Esobar ha escrito también unos números alegres, juguetones, muy apropiados al diálogo, que fueron objeto también de muchos aplausos.

Los héroes de la interpretación fueron Uilverri y Carrasco. El primero cantando con maestría y buen gusto y demostrando que tiene una media voz perfectamente timbrada. El segundo, derrochando *vis cómica*, sin desplantes de mal gusto, ajustando su papel a una discretísima interpretación.

Acertadísima también Eulalia Uilverri, como actriz y como cantante, y muy en su papel la Galindo y la Train y los Sres. Lorente, que dobló papel y estuvo en ambos correcto, y Miranda.

Los coros sin desafiarse... que ya es bastante.

La empresa, derrochando dinero en la presentación, en el decorado y en el vestuario.

Se aplaudieron muchos dos decoraciones. La del tercer cuadro no fué muy del agrado del público, porque aquel cielo, aquellas nubes, y aquella luna no estaban en armonía con el resto del decorado.

Y dijo Byron: «Si estimas honradamente que mi obra es buena, publícala tu artículo. Pero si en tu ánimo se alberga alguna duda respecto de la bondad de mi trabajo, abstente.»

Yo, lector, no puedo abstenerme.

ANTHONIUS.

En el Parlamento francés

Paris 6.

La Cámara de diputados ha aprobado, por 411 votos contra 108, la totalidad del proyecto de ley protegiendo los vinos de «Champagne».

Tienden los tres primeros artículos a garantizar el origen de estos vinos.

Figuraba en el proyecto un artículo estableciendo un impuesto de cinco céntimos por botella para cubrir los gastos de fiscalización, a que dan lugar los dichos tres primeros; pero, impugnado por varios diputados, hubo de ser retirado, a pesar de oponerse a ello el gobier-

no y la comisión determinadora, por acordarlo así la Cámara por 260 votos contra 241.—*Fabra.*

FEDERACION FEMENINA ANTITUBERCULOSA

El Comité de Higiene popular

Las señoras de este Comité, presidido por Sofía Casanova, han acordado repartir los premios de higiene en la primera quincena de Febrero, eligiendo el distrito del Hospital para empezar su obra.

Las personas que deseen tomar parte en el concurso entregarán una nota, con su nombre y señas, en el domicilio de la vicepresidente, doctora Alexandre (Argensola, 4), todos los días laborables, de cuatro a cinco de la tarde, donde recibirán el número de orden y las instrucciones, según el grupo a que deseen concurrir. Gracias a los nuevos generosos donativos de la señora de Canalejas, marquesa de O'Gavan y otras damas, cuya lista se publicará íntegra en breve, el Comité de Higiene popular repartirá en este primer concurso, en el distrito del Hospital, 800 pesetas en premios de 50, 25 y 15.

Se recuerda a los interesados que el 12 de Febrero se termina el plazo de admisión de los concurrentes en el citado domicilio de la doctora Alexandre, y que el concurso se divide en los siguientes tres grupos de premios:

Primero, a las madres que demuestren envolver más higiénicamente a sus hijos (dos premios de 50 pesetas y ocho de 25).

Segundo, a las viviendas de obreros que gocen menos de tres pesetas diarias y estén más limpias (dos de 50 pesetas y ocho de 25).

Tercero, a los niños que demuestren más cuidado en el aseo de sus bocas y manos (trece de 15 pesetas).

Estado sanitario de Madrid

Sigue en crecimiento la enfermería de Madrid, efecto de los rigores de la estación.

Las inflamaciones del aparato respiratorio de carácter catarral y bronquial son muchas: anginas, laringitis, ronqueras y bronquitis. Hay numerosos enfermos de ataques gripales, generalmente benignos.

Las migrales y neuralgias a frigore y reumáticas se observan con mucha frecuencia y marcada rebeldía.

Se presentan linfangitis y fiebris en número crecido.

Los padecimientos viscerales crónicos sufren exacerbaciones agudas.

En los niños hay sarampión, catarros gripales y varicelas en gran número.

RECLUTA DE SOLTERAS

El Canadá ha enviado a Inglaterra numerosos agentes oficiales investidos de una misión singular. Son todos jóvenes y de buen gusto acreditado y recorren las ciudades y los pueblos británicos, reclutando, mediante las formalidades más rigurosas, jóvenes bien parecidas, sanas, de robusta complexión y habituadas a las labores del campo.

Porque en el Canadá se debilita la raza y parece también que en Inglaterra hay abundantes muchachas capaces de vigorizarla.

La primera expedición embarcó pronto. Se compone de 5.000 inglesas formidables que, en cuanto lleguen al Canadá, contraerán matrimonio con otros tantos colonos solteros e impecables.

Los bailes de Carnaval

El de Escritores y Artistas

Los organizadores de esta fiesta continúan preparando singulares atractivos, con objeto de que constituya una de las más originales del próximo Carnaval el gran baile de máscaras que se anuncia para el viernes 24 en el regío coliseo.

Regalos preciosos a las damas, premios espléndidos adjudicados por gentiles y hermosas artistas y adorno de la Sala por notables pintores y escultores, no son más que un botón de la muestra que ofrecerá este año la fiesta tradicional de los Artistas y Escritores.

El del Centro Gallego

Como en años anteriores, la Junta directiva ha organizado un gran baile de máscaras, que

se celebrará el domingo de Carnaval a las diez de la noche en el Ideal Político.

Este baile, al que pueden concurrir los socios con sus familias, está dedicado a las clases que sostiene este Circolo.

La comisión organizadora ha empezado ya a planear iniciativas para el mayor lucimiento de la fiesta.

SUCESOS

Un robo.—Durante la madrugada de ayer, se comató un robo en la tienda de pelucas, sita en la calle de la Luna, 40, propiedad de Francisco García Polo.

Los ladrones violentaron las cerraduras de las puertas y se llevaron géneros por valor de 200 pesetas.

La policía realiza diligencias para descubrir a los autores.

Un cadáver.—En el camino del inmediato pueblo de Barajas, fué encontrado el cadáver de un hombre.

Hechas las averiguaciones del caso, se vino en conocimiento de que se trataba de Victoriano Leal Angulo, vecino de Chamartín de la Rosa, que había fallecido a consecuencia de una congestión producida por el frío.

El ladrón de Conventos.—La Guardia civil de Conventos da cuenta al gobernador de la presentación al juez de Instrucción de San Martín de Valdeiglesias, de Andrés Herradón Montero, autor del robo de una cruz de plata y casaca de las heridas graves inferidas al sacristán Eusebio Prados el día 2 del actual.

Robo y asesinato.—En la zapatería establecida en la plaza del Progreso, 3, penetró una mujer, apoderándose de un par de botas y saliendo apresurada a unirse a un grupo de mujeres que la esperaban en la calle.

El dueño del establecimiento, que había averiguado la manobra, persiguió a la ladrona, a la que no pudo detener, porque las mujeres que la rodeaban echáronse encima y la gotearon al mismo tiempo que rompían el cristal del escaparate.

A las voces acudieron varios guardias y transeúntes, que lograron capturar a Josefa Escudero, Basilia González, Concepción Salamanca y Partición Iglesias, autora y cómplice de la sustracción.

Bestial agresión.—En la estación de Goya riberón Carmen Navarro Quintana, de cuarenta y siete años, viuda, y Eduardo Martínez García, casado, herida en la cabeza y diferentes partes del cuerpo, que le produjo Eduardo con una piedra de cuatro kilos.

Conducida a la Casa de Socorro del distrito, los médicos de guardia calificaron en estado de pronóstico reservado.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando para la plaza de abogado fiscal de la Audiencia de Madrid a D. Ignacio Valor y Thomas, magistrado de la Audiencia territorial de Valencia.

Otro trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Valencia a D. Carlos Sánchez Mulryan, que desempeña igual cargo en la de Sevilla.

Otro promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Sevilla a D. José Tello y García, teniente fiscal del mismo Tribunal.

Otro declarando excedente a D. Eduardo Galván y López, magistrado de la Audiencia provincial de Badajoz.

Otro promoviendo a la plaza de teniente fiscal de la Audiencia territorial de Sevilla a D. Luis de Moya y Jiménez, juez de primera instancia del distrito del Salvador, de la misma ciudad.

Otro idea a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Badajoz a D. Antonio Mosquera Montes, juez de primera instancia de La Coruña.

Otro indultando a Francisco Morales Mena de la pena de cadena perpetua.

Otro conmutando por igual tiempo de destierro la pena impuesta a Sebastián Miguel Lacortare.

Otro indultando a Víctor Bedmar Lombardo y cinco más, del resto de la pena de inhabilitación para el cargo de concejal y otros análogos, y de la multa de 1.000 pesetas que le fueron impuestas a cada uno.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso una plaza de profesor auxiliar ayudante de clases prácticas, vacante en la escuela de veterinaria de las oposiciones a las cátedras de Matemáticas de los Institutos de Huesca y Almería, y disponiendo se explique los nombramientos en la forma propuesta por el Tribunal.

Otras nombrando, en virtud de oposición, catedráticos numerarios de Matemáticas de los Institutos de Almería y Huesca, a D. Juan Ras Larrañaga y D. Francisco Cabrillón Feñor de Villegas, respectivamente.

Otra declarando desierto el concurso de tras-

lación para la provisión de la cátedra de Geografía e Historia del Instituto de Santiago, y disponiendo se anuncie nuevamente al turno de provisión.

VIDA TEATRAL

ESPAÑOL.—Concierto Larregia.—Desde hoy queda abierta la venta de localidades, a precio de despacho, en el teatro Español para el esogido concierto que dará, el lunes 13 del corriente, el ilustre artista D. Joaquín Larregia.

PRINCESA.—Por enfermedad de María Luisa Ponsa, se aplazan los conciertos de piano que tenía anunciados en este teatro para los días 4 y 6 del corriente.

Las fechas en que se verificarán se anunciarán oportunamente.

ROYAL KURSAL.—El lunes debutó con éxito extraordinario la excelente bailarina Trinidad Herrera, siendo recibida por el numeroso público que asistió al debut con grandes ovaciones.

Una de las más grandes atracciones de la temporada, la sra par Nelly Neil, se despedirá muy en breve del público de este teatro. También celebrará su despedida uno de estos días la renombrada bailarina Amparito Muffiz.

La Empresa de este favorecido coliseo prepara a la mayor brevedad un debut verdaderamente sensacional.

INTENTO DE ROBO

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

Declaración de un sargento.—En la Cárcel Modelo.—Bilgenceta

Hasta tarde ha declarado en el Juzgado un sargento de Artillería llamado Barrios, manifestando que si bien conocía al portero López Arribas, no tenía noticia alguna del robo, ni conoce al Marino y sus cómplices.

Agregó que había estado con Arribas en la taberna de la calle de Carretas y con otros amigos del portero, que se supone sean los cómplices del Marino.

El Juzgado del Centro ha ido esta tarde a la Cárcel Modelo a notificar a los ladrones el auto de procesamiento y a levantarles la incomunicación en que se hallaban.

Mañana se hará una diligencia por el Juzgado instructor para comprobar si el sargento Barrios conoce a el Marino.

LIBROS NUEVOS

Teoría de las obligaciones en el derecho moderno, expuesta conforme a la doctrina y a la jurisprudencia italiana, francesa, alemana, etc., por Jorge Giorgi; traducción de la 7.ª edición italiana, anotada con arreglo a las legislaciones española y americana por la redacción de la Revista General de Legislación y Jurisprudencia; volumen 3.º de 503 páginas en 4.º.—Hijos de Rus, editores, Madrid, 1910.—Precio, 10 ptas.

Profundizar hasta lo más profundo, y al propio tiempo, esculpir el pensamiento en frases comprensibles a la primera ojeada, es arte de los elegidos reservados, y ese arte es una de las características del gran tratadista italiano y la nota distintiva del volumen en cuestión, como de los anteriores.

Otra nota peculiar de su obra es la de haber logrado armonizar, en provechoso consorcio, lo constituyente y lo constituido, lo teórico y lo práctico, de suerte que presta casi igual servicio al que, desoso del conocimiento de lo científico, va en busca de principios filosóficos y opiniones de escuela, que a quien afianso de lo meramente positivo, quiere encontrar textos legales y sentencias, pues de unos y otros materiales hay en abundancia y en oportuna proporción distribuidos.

Añádase a eso que la traducción ha sido cuidadosamente hecha, que los traductores la han anotado con las disposiciones pertinentes de la legislación española y de las americanas, y que estas disposiciones presentan grandes analogías con las de Italia, y se comprenderá, que tanto en España como en América, el tratado del insigne Giorgi, no sólo es enteramente necesario para quienes se preocupan de esta clase de estudios, sino que está llamado a contribuir poderosamente al progreso de la cultura jurídica.

Dedicase este volumen 3.º a lalelar el estudio de las fuentes de las obligaciones, y más particularmente, del contrato, sintetizando hermosamente la cuestión de aquellas fuentes, y entrando seguidamente en el análisis del contrato como la más importante de ellas, co-

menzando por fijar admirablemente su noción, su fundamento jurídico, sus divisiones y sus requisitos esenciales que, en su concepto, sólo lo son la capacidad de los contratantes, el consentimiento y el objeto, siquiera mencione también entre ellas a la causa, ante la fuerza de los hechos legislativos, y conpándose detenida y luminosamente, en otros tantos capítulos y posteriores de los cuatro consabidos requisitos, conselyéndose el tomo con el original examen de la causa.

Aun trazado todo por la misma mano maestra y profundamente tratado por igual, necesariamente desuellan algunos puntos en los cuales es difícil superar a Giorgi, en agudeza de pensamiento, en difandad de concepto, en rigor de método y en galanura de estilo y de lenguaje.

NOTICIAS

El subsecretario de Instrucción pública, señor Zorita, restablecido de la dolencia que le ha retenido en el lecho estos días, ha vuelto a encargarse de su despacho.

Habiéndose acordado que el día 10 del corriente, a las cuatro de la tarde, dé principio en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII el curso de enseñanza práctica de bacteriología, con preferente aplicación al diagnóstico microbólico del cólera morbo asiático, se pone en conocimiento de los interesados para que se presenten en dicho Instituto el citado día y hora.

Los señores médicos que particularmente hayan solicitado su inscripción, deberán abonar 75 pesetas por derechos de matrícula.

Ha fallecido en esta corte D. Alfonso de Sawa y Salezar.

Entre sus numerosos trabajos literarios deja dos novelas y diversos artículos de sport, que han obtenido brillante éxito.

Estaba casado con la distinguida señora doña Mercedes Vidad-Abarca, hija del difunto general del mismo apellido.

Acompañamos en su duelo a los deudos del finado.

El sábado próximo, a las tres de la tarde, se celebrará el acto de colocar la primera piedra del edificio que en la calle de Rodríguez San Pedro se va a construir para que tenga decoroso albergue la benéfica institución titulada La Hospedería del Patronato de Nuestra Señora. Al acto asistirán los Reyes.

Para la vacante de académico de número de la Real de Ciencias Morales y Políticas, producida por fallecimiento de D. Manuel de Sales y Ferré, ha sido propuesto el decano de la Facultad de Derecho, D. Rafael de Ureña.

El moro Sidi Mohamed Ali salió anoche para Barcelona.

DIGERIR ES VIVIR

No se puede obtener buena salud en la Nutrición es imperfecta. Nuestro organismo necesita alimentos sanos en proporción suficiente, los cuales preparados por las vías digestivas van a formar parte esencial de la sangre, dando con ellos fuerza y calor, se dice, la vida.

En otros casos la diarrea es producida por indigestión, por motivo de la irritación producida por la abundancia ó calidad de los alimentos.

También los grandes calores son causa de diarrea.

En esos casos la prudencia aconseja tomar las píldoras doradas del Dr. Huchard, que en poco tiempo producen un efecto benéfico y curan los casos más rebeldes. Calman y suprimen los dolores, regularizan los movimientos del aparato intestinal y favorecen la secreción de los jugos digestivos.

Si las fibras musculares del estómago é intestino no se mueven para hacer circular los alimentos y favorecer la digestión, las digestiones son malas y la nutrición deficiente. Las fermentaciones en el tubo intestinal son anormales y pueden producir diarrea.

Las píldoras del Dr. Huchard, en diez años de continuo éxito que han tenido, han demostrado la importancia que han adquirido en la medicina moderna, y son alabadas tanto por los médicos como por los enfermos.

Son de incontestable eficacia contra los dolores pálicos, dolores de estómago, fijos blancos, manifestaciones difíciles, empozoamiento de la sangre y convienen sobre todo a las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Nuevo yate del príncipe de Mónaco

Esta mañana ha sido botado el nuevo yate del príncipe de Mónaco, L'Hirondelle (La Golondrina), destinado a exploraciones oceanográficas y dotado al efecto de todos los adelantos científicos, incluso de aparatos radiotelegráficos.

El príncipe presentó el acto.

Muerte de un aviador

El aviador, teniente Stéin, ha caído de 20 metros de altura, fracturándose el cráneo. Murió en el acto.

La producción de salitre en Chile

Durante el segundo semestre del año último se han extraído de las minas de salitre quintales 31.853.287 é importado 33.526.188 quintales, ó sean 700.000 más que en el período correspondiente de 1909.

Vapor correo

Procedente de la Habana ha llegado el sábado el vapor de la Compañía Transatlántica Alfonso XIII.

Un atropello

Según anuncia los periódicos, la conocida artista grabadora mademoiselle Mirman, hermana del director de la Asistencia pública, fué atropellada anoche por un autobús, falleciendo en el hospital a donde había sido trasladada.

La peste en China

Comunican desde Pekín que desde hace unos días se han registrado en Tsin-Tsin 15 casos de peste mortales.

En Pekín fallecieron ayer dos personas.

El Obispo católico de Gibraltar

A bordo del trasatlántico Mooltar, procedente de Marsella, ha llegado esta mañana el primer Obispo católico de Gibraltar, monseñor Enrique Thompson, acompañado de su secretario D. Ildefonso Villaplana.

Al fondear el buque, pasó a bordo una comisión del clero y caballeros a cumplimentar al prelado, quien fué recibido luego, en el muelle, por nutrida representación del elemento católico, leyéndosele un mensaje de bienvenida, al que contestó el Obispo con sentidas frases de agradecimiento.

Seguidamente se dirigió monseñor Thompson a la Catedral, donde le tributaron los fieles entusiasta acogida.

Entrega de un fugitivo

Esta mañana, a las diez, en terreno neutral, la policía inglesa ha entregado a las autoridades españolas, previos los trámites de extradición, al reo Doegracias Martín Garrido, fugado de Genta, en cuyo penal cumplía condena perpetua por asesinato, cometido en Cáceres, y capturado aquí, donde se había refugiado, cuando trataba de embarcar para Buenos Aires.

PROVINCIAS

El autor de un robo.—Victimas de la nieve

El gobernador civil de Salamanca ha telegrafiado al de esta provincia comunicándole haber sido detenido por aquella policía uno de los autores del robo cometido en la Delegación de Hacienda de esta capital.

El detenido se llama Barnabé González y ha ingresado en la cárcel a la disposición del Juzgado que instruye el proceso.

De Muñancs, pueblo de esta provincia, comunican que en aquel término han sido encontrados los cadáveres de los vecinos Aguilar Bustamante y el de su hijo de éste.

Ambos desaparecieron durante el último temporal de nieve, apareciendo el padre en él sobre unas ramas y cubierto con una manta, y el hijo a unos trescientos metros de distancia del primero.

Pablo Iglesias en Bilbao

Ha llegado el jefe del partido socialista, recibiendo en la estación todos los conregionarios bilbaínos.

CORINA Ó LA ITALIA

Madama de Stael

los aires la sombra de Adriano, admirada de no hallar en la tierra más rastros de su poder que un sepulcro.

Aquella cuadrilla siguió su camino, cantando siempre, en el silencio de la noche, a la claridad de la luna, a aquella hora en que las personas dichosas duermen. Parecía oírse aquella tan suave música para consolar a los que padecían. Señalaba siempre Corina como arrastrada por tan irresistible melodía que hace no se sienta el cansancio.

Los músicos se detuvieron delante de las columnas de Antonino y Trejano, y luego fueron como a prestar homenaje al obelisco de San Juan de Letrán, cantando siempre delante de aquellos soberbios monumentos; el lenguaje ideal de la música se combinaba muy bien con la expresión ideal de aquellos primores de la sabla antigüedad: solo el entusiasmo reinaba en Roma mientras estaban adormecidos todos los intereses vulgares.

En fin, aquella cuadrilla de músicos tomó otro rumbo y dejó a Corina sola junto al Coliseo; entró ella en su recinto como para despedirse de Roma antigua. El que solo ha visto este edificio de día no puede sentir toda la impresión que causa: el sol de Italia tiene un resplandor que da a todas las cosas como un aspecto de fiesta y regocijo; pero la luna es el astro de las ruinas. A veces por entre las rendijas del anfiteatro, que parece elevarse hasta las nubes, se descubre parte de la bóveda ce-

leste, cual un azulado velo puesto detrás del mismo edificio. Las yerbas que cubren aquellas arruinadas paredes, y crecen en tan solitarios parajes, parecen que se revisten de los colores de la noche, y el alma tiembla y se enternece a un mismo tiempo hallándose sola con la naturaleza.

Uno de los lados del edificio está mucho más arruinado que el otro; de este modo siendo contemporáneos en la edad luchan desiguamente con el tiempo, el cual derriba al más débil cuando el otro aún resiste para caer después.

—¡Majestuosos parajes,—exclamó Corina,—en los que en este mismo instante ningún ser viviente me acompaña, en donde sólo mi voz responde a mi voz! ¿Cómo la tormenta de las pasiones no se aplaca en este reposo de la naturaleza, que tan sosegadamente deja pasar delante de ella las generaciones?...

Corina permaneció largo tiempo enagenada en estas meditaciones, y en fin, volviendo en sí se dirigió hacia su habitación caminando muy lentamente.

Pero antes de entrar en ella quiso ir a San Pedro para aguardar allí a que amanece, subir a la cúpula y desde aquella altura despedirse de Roma. Estando ya cerca de San Pedro se representaba en su imaginación cómo sería aquel edificio cuando también le llegase su turno de convertirse en ruinas, que admirarían a los siglos venideros. Se imaginó aquellas columnas, entonces de pie, medio caídas en tierra; aquel pórtico medio arruinado, la bóveda descubierta, y aun entonces mismo, el obelisco de los egipcios debería dominar aún sobre las nuevas ruinas, porque aquel pueblo trabajaba para la eternidad de la tierra. Salíó, en fin, la aurora, y desde lo más alto de aquel

inmenso monumento, Corina consideró a Roma en medio de tan inculta campiña, cual a un oasis de los desiertos de Libia. Pero aquella multitud de torres, cúpulas, obeliscos y columnas que lo dominan, y sobre las cuales sobresale aún la Iglesia de San Pedro, hacen que su aspecto goce de maravillosa hermosura.

Esta ciudad cansa un placer que la es como particular. Se la ama cual el tuviese vida; sus edificios y sus ruinas son como amigos de los que uno se despide.

Así lo hizo Corina, sintiendo dejarlos, con el Coliseo, el Panteón, el castillo de Santángelo, cuyo aspecto tantas veces había renovado los placeres de su imaginación.

—Adiós, tierra de recuerdos—exclamó;—adiós, ciudad en la que la vida no depende ni de la sociedad ni de los sucesos; donde el entusiasmo se reanima con las miradas y con aquella especie de relación en que el alma se halla con los objetos exteriores. Voy a seguir a Oswald, sin que siquiera sepa qué suerte me destina; a él, a quien prefiero sobre la independiente suerte que me ha hecho pasar días tan felices. ¡Tal vez volveré aquí; pero llega do el corazón, abatido mi espíritu, y vos mismos, monumentos antiguos de las nobles artes, sol a quien tantas veces llamé en los nebulosos países donde estuve desterrada, vos nada podréis por mí!

Corina derramó lágrimas al despedirse de este modo; pero ni un solo instante pensó en dejar solo a Oswald. Las resoluciones que nacen del corazón tienen de particular que a veces, al tomarlas, las juzga uno y aun las aprueba, y sin embargo, las sigue; pues cuando la pasión domina, separa el raciocinio de la acción.

Los cabellos de Corina y su velo, que el

viento mismo había como arreglado ploteosamente, daban a su rostro expresión tan particular, que la gente común que la vio salir del templo la siguió hasta su coche, dándole las más expresivas pruebas de su entusiasmo. Corina suspiró de nuevo considerando debía unas gentes cuyos sentimientos son siempre tan vivos y a veces tan amables.

Pero aún no bastaba con esto, pues era preciso que sufriese la terrible prueba de la dolorosa despedida de sus amigos. Dispusieron varias fiestas, para con este medio hacerla detener algunos días más. Compusieron versos para repetirla de mil modos que no debía dejarlos, y, en fin, cuando ya partió, todos la acompañaron a caballo hasta veinte millas de Roma. En extremo enternecida esto a Corina; Oswald bajaba los ojos como confundido y conmovido de arrebatarla de tan deliciosa vida, y, sin embargo, conocía muy bien que, si la hubiera propuesto el quedarse, hubiera sido aún mayor crueldad. Parecía obrar por egoísmo cuando de aquel modo sacaba a Corina de Roma, y no era así, pues el temor de afilgírla partiendo solo tenía aún más fuerza sobre él que la misma dicha que gozaba en su compañía. No sabía qué haría; había escrito a Escocla a un amigo de su padre para saber si su regimiento entraría pronto en campaña, y esperaba su respuesta. A veces pensaba en llevarse consigo a Corina a Inglaterra; pero conocía al instante que dañaría sobremedera a su buena opinión, si la llevaba sin ser ya su esposa; otras veces quería, para hacer menos amarga su separación, el casarse secretamente con ella, antes de partir; pero al instante desechaba aquella idea. De este modo se hacía a sí mismo más y más desgraciado, pues su alma, que carecía de vigor en todo lo que pertenece al sentimiento, se hallaba cruelmente ahitado con tan contrarios

afectos. Corina se entregaba a él como una víctima resignada; en medio de sus penas se exaltaba por los mismos sacrificios que hacía por él, por la generosa imprudencia de su corazón, mientras que Oswald, responsable de su propia suerte, se sujetaba con nuevos lazos sin poderse decidir a nada.

En el mismo instante en que todos los amigos de Corina se despidieron de ella, encargaron al lord Nelvil con las mayores instancias que olvidase de su dicha. Aplaudiéronle por ser amado de la mujer que ellos conocían de mayor mérito, y también fue una pena para Oswald la acusación secreta que parecían contener sus aplausos. Lo conocía Corina y abrevió una despedida en que tantas pruebas de amistad se la daban; pero las que no podían menos de mortificar al lord Nelvil. Sin embargo, cuando llegó a perder de vista a sus amigos que de cuando en cuando se volvían para despedirse aún, sólo dijo a Oswald estas palabras:

—Oswald, ya no tengo más amigo que vos.

En aquel instante se vió el lord próximo a jurarle que sería su esposo. Iba a hacerlo, pero cuando una persona ha padecido mucho, una invencible desconfianza la impide ceder a sus primeros impulsos, y todo partido decisivo le hace temblar aun cuando a él la incline el corazón. Corina creyó conocer lo que pasaba en el interior de Oswald, y llevada de cierta idea de delicadeza mudó de conversación hablando del país por donde iban a pasar.

CAPITULO V

Viajaban a principios de Septiembre; el tiempo era hermosísimo en los valles; pero cuando subieron por los Apeninos comenzaron a sentir frío. Aquellos encumbrados montes hacen mudar la temperatura del clima, y raras veces

Desde la estralón se trasladó al teatro Ro-

Vista de una causa Granada 7.

A la una de la madrugada ha terminado la

Desgracias en unas minas Bibao 6.

En una galería de la mina «Primitiva» ha

Mitin suspendido Agullar 6.

El alcalde de esta población suspendió ayer

Los huelguistas «Artífices».—Maufrago

Palma de Mallorca 7.

Esta noche volverán a reunirse los huel-

Se ha confirmado el naufragio del laúd de

EN LA ACADEMIA DE SAN FERNANDO

Los frescos de San Antonio de la Florida

A propuesta del censor, Sr. Esteban Lozano,

El hoy del incenso, más que el de las va-

Urge cerrar al culto aquella capilla, que

La construcción de un nuevo templo en

El señor conde de Romanones enumeró las

D. Amós Salvador, que seletó á la sesión,

La Academia designó en el acto una

De Fomento

En el Consejo de ministros de anoche

El Sr. Gasset, al presentar esta propuesta,

vistas de que los concejales republicanos y

Esta mañana conferenciaron con el señor

También visitó al ministro de Fomento

Otra comisión de Logroño, acompañada por

Con instrucciones del ministro de Fomento

LOS AUTOMÓVILES

“CHAUFFEUR,” MUERTO

Por la carretera de El Pardo iban esta tarde,

A causa de una avería que sufrió el motor

El chauffeur quedó muerto á consecuencia

EL CORREO

ADMINISTRACIÓN

Los catedráticos del Conservatorio

Por el ministerio de Instrucción pública

Concurso de aparatos militares

Por el ministerio de la Guerra, de Francia,

Los aparatos que se presenten al concurso

a) Daban estar construídos, comprendiendo

b) Poder abrir un recorrido, en circuito

c) Poder llevar, en este recorrido, un peso

d) Poder aterrizar con facilidad en las

e) Poder transportarse fácilmente, emba-

f) Poder abrir un recorrido, en circuito

g) Poder llevar, en este recorrido, un peso

h) Poder aterrizar con facilidad en las

i) Poder transportarse fácilmente, emba-

j) Poder abrir un recorrido, en circuito

k) Poder llevar, en este recorrido, un peso

l) Poder aterrizar con facilidad en las

m) Poder transportarse fácilmente, emba-

n) Poder abrir un recorrido, en circuito

Géne Civil cita otras calidades recomen-

El premio del concurso se concederá al

Este premio consistirá en una suma de

Además, al constructor del aparato

Se le hará un pedido de diez aparatos

Además, al constructor del aparato

Ayudantes.—D. Melardo Ureña, ha sido

Sobrestantes.—Don Eustasio Santamaría

Delineantes.—D. Leandro Villar Gil, ha

La Reina fué cumplimentada por los

Esta tarde estuvieron los Reyes en la

Esta noche asiste la Familia Real al

Balance del día

En su despacho de hoy con el Rey, el

El ministro de la Gobernación despachó

Después de mencionar estas condiciones

concediendo la gran cruz de Beneficencia

El próximo jueves se cumplirá un año

Con este motivo, el presidente del

Se encuentran en Madrid los gobernadores

También han tratado esta tarde de las

Se ha dispuesto para el día 2 de Marzo

También se han comunicado las órdenes

EL CLAVILEÑO

Es el más homogéneo y de más

Se vende en todos los agarages y

El bidón de nuevo litro, con su tapón

CHARADA

—De mañana que Juliana

—Se la caída la Jekata.

—¡Si esa mujer está loca!

—No te lo cruzas, Colé;

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas

En la iglesia de San Ignacio, donde se

En San Martín ídem de Nuestra Señora

En San José, ídem de la Purificación,

En el Salvador y San Luis Gonzaga,

En la capilla del Ave María, misa

En la Concepción, en su parroquia,

En las Capuchinas, en Santiago,

En las Calatravas.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—61 de abono.—24 del turno 1.º

ESPAÑOL.—2.ª tarde clásica.—A las 5 1/2.—Un

PRINCESA.—Moda.—A las 9.—El tanto por ciento.

LARA.—A las 9 1/2.—Las valetas.—A las 10 1/2.—

APOLLO.—A las 6.—(Sección doble).—El puñal

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6.—

ESLAVA.—A las 6.—(Doble).—El conde de Luxem-

LATINA.—A las 5.—La babucha de Mahoma.—A

SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Gran éxito de

TEATRO RENAVANTE (plaza de Bilbao).—De 5

ROYAL KURSAL.—Miss Nelly Nell, Margot,

IMPRESA DE EL CORREO.

fuerzas, anemia, clorosis tisis, caquexia, escrófula,

Pedir en los cafés

EL BIRRH

Gran vino, Aperitivo, Tónico, Fortifi-

Violet Frères á Thuir

(FRANCE)

EUCALYPTOL

ANTHOINE

Cura en algunos días

resfriado, bronquitis, catarro, gripe,

CADA CÁPSULA MARCADA

Anthoine

contiene 25 centigramos Eucalyptol.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Juan de Maté,

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas

En la iglesia de San Ignacio, donde se

En San Martín ídem de Nuestra Señora

En San José, ídem de la Purificación,

En el Salvador y San Luis Gonzaga,

En la capilla del Ave María, misa

En la Concepción, en su parroquia,

En las Capuchinas, en Santiago,

En las Calatravas.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—61 de abono.—24 del turno 1.º

ESPAÑOL.—2.ª tarde clásica.—A las 5 1/2.—Un

PRINCESA.—Moda.—A las 9.—El tanto por ciento.

LARA.—A las 9 1/2.—Las valetas.—A las 10 1/2.—

APOLLO.—A las 6.—(Sección doble).—El puñal

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6.—

ESLAVA.—A las 6.—(Doble).—El conde de Luxem-

Table with financial data including 'BOLSA', 'Cotización Oficial del 7 de Febrero de 1911', and various market values for stocks and bonds.

